
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Police Constable Recruitment Test ­ 2016

4th August 2016, 03:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

How many mm is equal to one inch? / िकतन ेिममी एक इचं के बराबर ह?ै

25 mm  / िममी

25.4 mm / िममी

2.45 mm / िममी

None of these / इनम ेस ेकोई नहीं

Correct Answer :­25.4 mm / िममी 

2)

Question Stimulus :­

Which of the following rivers do not flow through Himachal Pradesh?  / िनĀिल芤�खत निदयो ंम蒴� से
िकसका �वाह िहमाचल �दशे के मा鹄Āम स ेनही ंह?ै

Chenab / िचनाब

Narmada / नम檰�दा

Beas / 䱐Āास

Sutlej / सतलजु

Correct Answer :­Narmada / नम檰�दा 

3)

Question Stimulus :­

Akhil Bharatiya Kalidas Samaroh is held in_____. / अ芤�खल भारतीय कािलदास समारोह ____म蒴� आयोिजत िकया
जाता ह।ै

Gwalior / ꓰ�ािलयर

Ujjain / उᰃĀनै



Bhopal / भोपाल

Pachmarhi / पचमढ़ी

Correct Answer :­Ujjain / उᰃĀनै 

4)

Question Stimulus :­

Rock inscriptions of Ashoka are found in____./ अशोक के िशलालखे ___म蒴� पाए जात ेह⢶�।

Gujjara / गᰃुĀारा

Terahi / तरेही

Karian / कारीअन

Amrol / अमरोल

Correct Answer :­Gujjara / गᰃुĀारा 

5)

Question Stimulus :­

What is the day on 29th Feb 1996? / 29 फरबरी 1996 को कौन सा िदन ह?ै

Monday / सोमवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार

Thursday / ग䮠ु�वार

Correct Answer :­Thursday / ग䮠ु�वार 

6)

Question Stimulus :­

Which of the following is India’s National Academy of Music, Dance and Drama? / िनĀ म蒴� स ेकौन सा भारत की
सगंीत, न萩ृĀ और नाटक रा豩Ā㪱�ीय अकादमी ह?ै

Indira Gandhi National Centre for Arts / इिंदरा गाधंी रा豩Ā㪱�ीय कला के⑰က

Sahitya Akademi / सािह萩Ā अकादमी

Lalit Kala Akademi / लिलत कला अकादमी



Sangeet Natak Akademi / सगंीत नाटक अकादमी

Correct Answer :­Sangeet Natak Akademi / सगंीत नाटक अकादमी 

7)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, पहल ेदो पदो ंके बीच िकसी �कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनĀ िवकĀيخो ंम蒴� स ेचौथा पद चिुनये
िजसका तीसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह|ै

QYGO : SAIQ :: VCKS : ?

WDMV

VFNU

WDLU

XEMU

Correct Answer :­XEMU 

8)

Question Stimulus :­

India’s tallest stone statue of the Jain sage Gomateswara is at / भारत की सबस ेऊंची पᐥĀर की मिूत檰� जनै साध ुगोमत㙲ेĀरा
यहा ँपर ह।ै

Mysore / मसैरू

New Delhi / नई िद䡚Āी

Shravan Belagola / ზ�वणबलेगोला

Mandya / मांĀा

Correct Answer :­Shravan Belagola / ზ�वणबलेगोला 

9)

Question Stimulus :­

Who wrote Baburnama / बाबरनामा िकसन ेिलखा था?

Alberuni / अलबे�नी

Megasthenes / मगे犴Āथनीज



Qutub Khan / कुतबु खान

Babur / बाबर

Correct Answer :­Babur / बाबर 

10)

Question Stimulus :­

The Greeks called this king ‘AmitroChates’ meaning slayer of kings. / यनूानी इस राजा को ‘अमी⻊�ोचातसे’, अथा檰�त
राजाओ ंका गलुाम कहत ेथ।े

Bindusara / िबदंसुार

Chandragupta Maurya / च�ग鱋ुĀ मौय檰�

Samudragupta / समु�ग鱋ुĀ

Ashoka / अशोक

Correct Answer :­Bindusara / िबदंसुार 

11)

Question Stimulus :­

A and B are planning to meet each other after office. A can leave office between 5:30 to
6:00 while B can leave office only after 6:00. A takes 1 hour by bus or 30 mins by cab to
reach the meeting point whereas B takes 30 min by bus and 15 min by cab to reach the
same. / A और B काया檰�लय के बाद एक दूसरे स ेिमलन ेकी योजना बना रह ेह⢶�। A 6:00 और  5:30 बज ेके बीच
काया檰�लय छोड़ सकत ेह⢶�, जबिक B केवल 6:00 बज ेके बाद काया檰�लय छोड़ सकत ेह⢶�। A को गतं☠က 犴Āथान तक बस स ेप�चंने
म蒴� 1 घटंा लगता ह ैया तीस िमनट टै�ी स ेलगता ह ैजबिक B को 30 िमनट बस स ेऔर 15 िमनट टै�ी स ेलगता ह।ै

If A leaves at 5:30 and takes a cab, when should B leave and what conveyance should he
take such that he is not late? / A 5:30 पर िनकल जाता ह ैऔर टै�ी लतेा ह,ै B को कब िनकलना चािहए और
कौन सा वाहन लनेा चािहए तािक उस ेदरे न हो?

6:00, Bus / बस

6:00, Cab / टै�ी

6:15, Cab / टै�ी

B cannot be on‐ᜀ꼄me / B समय पर नही ंप�चं सकता

Correct Answer :­B cannot be on‐ᜀ꼄me / B समय पर नही ंप�चं सकता 

12)

Question Stimulus :­



______ line is the boundary demarcation line between India and Pakistan. / ____ रेखा भारत और पािक湯Āान के बीच
सीमाकंन रेखा ह।ै

Radcliffe / रेड芤�컠�फ

Durand / डूरंड

McMahon / मकैमोहन

Red / रेड

Correct Answer :­Radcliffe / रेड芤�컠�फ 

13)

Question Stimulus :­

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one, share a
common similarity while one is different. Choose the odd one out. / िनĀ �扤Ā म蒴�, कुछ श詎Āो ंके
समहू िदय ेगय ेह⢶�, जो सभी, केवल एक को छोड़कर, समान ह⢶� जबिक एक अलग ह|ै िवषम वाल ेको चिुनय|े

GE

MK

WU

QN

Correct Answer :­QN 

14)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All fruits are vegetables  /  सभी फल स芤�㩎Āया ंह⢶�

All vegetables are fresh  /  सभी स芤�㩎Āया ंताजी ह⢶�

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I.All fruits are fresh  /   सभी फल ताज ेह⢶�

II.Some fruits are fresh / कुछ फल ताज ेह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है



Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई  नहीं
िनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता ह ै

15)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements: / कथन:

All grapes are bananas / सभी अगंरू केल ेह⢶�

Some guavas are grapes / कुछ अम�द अगंरू ह⢶�

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I.Some bananas are guavas / कुछ केल ेअम�द ह⢶�

II.Some guavas are bananas / कुछ अम�द केल ेह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶� 

16)

Question Stimulus :­

Following are the three positions of a cube. / घन की तीन 芤�犴Āथितया ंिनĀ �कार स ेह⢶�

 



What is the name on the bottom face of 1st view? / पहल े䂎ĀꁥĀ के तल के फलक पर 뛠�ा नाम ह?ै

MEL

TOM

RON

NEAL

Correct Answer :­NEAL 

17)

Question Stimulus :­

Branches of five banks A,B,C,D and E are as follows: / A,B,C,D और E पाचँ ब⢶�को ंकी शाखाएं िनĀ ह⢶� ­

1. A, B and C are in Indore and Bhopal. / A, B और C इदंौर एव ंभोपाल म蒴� ह⢶�।

2. A, B and E are in Indore and Gwalior / A, B और E इदंौर एव ंꓰ�ािलयर म蒴� ह⢶�।

3. B, C and D are in Raipur and Bhopal. / B, C और D रायपरु एव ंभोपाल म蒴� ह⢶�।

4. A, E and D are in Gwalior and Jabalpur / A, E और D ꓰ�ािलयर एव ंजबलपरु म蒴� ह⢶�।

5. C,E and D are in Raipur and Jabalpur / C,E और D रायपरु एव ंजबलपरु म蒴� ह⢶�।

Branch of which bank is in Indore but not in Raipur? / िकस ब⢶�क की शाखा इदंौर म蒴� ह ैपर रायपरु म蒴� नहीं
ह?ै

B

C



A

D

Correct Answer :­A 

18)

Question Stimulus :­

The Standard time meridian of India longitude passes through this state / भारत दशेातंर का मानक समय
या뙔Āो傠Ā तर इस रा耇Ā स ेहोकर गजुरता ह:ै

Allahabad / इलाहाबाद

Ahmedabad / अहमदाबाद

Mumbai / मुंबई

Nagpur / नागपरु

Correct Answer :­Allahabad / इलाहाबाद 

19)

Question Stimulus :­

Deepika Kumari was conferred with the Arjuna Award in 2012 for her achievements in__. / 2012 म蒴� दीिपका
कुमारी को ___ म蒴� उपल芤�ꉎĀ के िलय ेअज檰ु�न परुसक्ार िदया गया था।

Basketball / बा�Āटबाल

Tennis / टिेनस

Badminton / बडैिमटंन

Archery / तीरंदाज़ी

Correct Answer :­Archery / तीरंदाज़ी 

20)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word.  / श詎Āो ंके अ☠ကव芤�犴Āथत अ츰�र नीच ेिदय ेगय ेह⢶�। �萩Āके अ츰�र को स勫ं�ािंकत िकया गया ह।ै स勫ं�ाओं
का ऐसा िवकĀيخ चिुनय ेिजसके 갠�म 揠ကारा दशा檰�न ेवाल ेअ츰�रो ंस ेसाथ檰�क श詎Ā की रचना हो।

H N R C A B



1 2 3 4 5 6

2,5,3,4,1,6

3,5,6,4,1,2

4,1,5,6,2,3

6,3,5,2,4,1

Correct Answer :­6,3,5,2,4,1 

21)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव咏ĀĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If Sita goes to college, then she will not go to school. / यिद सीता कॉलजे जाती ह,ै तो वो 犴Ā कूल नहीं
जायगेी।

If Sita goes to school, then she will not go to college. / यिद सीता सक्ूल जाती ह,ै तो वो
कॉलजे नही ंजायगेी।

If Sita doesn’t go to school, then she will go to college. / यिद सीता सक्ूल नही ंजाती ह,ै तो
वो कॉलजे जायगेी।

If Sita doesn’t go to college, then she will not go to school. / यिद सीता कॉलजे नही ंजाती
ह,ै तो वो सक्ूल नही ंजायगेी।

If Sita doesn’t go to college, then she doesn’t go to school. / यिद सीता कॉलजे नही ंजाती
ह,ै तो वो सक्ूल नही ंजाती ह।ै

Correct Answer :­If Sita goes to school, then she will not go to college. / यिद सीता स ्कूल
जाती ह,ै तो वो कॉलजे नही ंजायगेी। 

22)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव咏ĀĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If there is a strike, then all the shops will be closed. / यिद हड़ताल ह,ै तो सभी दकुान蒴� बदं होगंी।

If there is not strike, then all the shops will not be closed. / यिद हड़ताल नही ंह,ै तो सभी
दकुान蒴� बदं नही ंहोगंी।

If all the shops are closed, then there is a strike. / यिद सभी दकुान蒴� बदं ह⢶�, तो वहा ंहड़ताल ह।ै



If all the shops are not closed, then there is no strike. / यिद सभी दकुान蒴� बदं नही ंह⢶�, तो
हड़ताल नही ंह।ै

If all the shops are closed, then there is not strike. / यिद सभी दकुान蒴� सभी दकुान蒴� बदं ह⢶�, तो
हड़ताल नही ंह।ै

Correct Answer :­If all the shops are not closed, then there is no strike. / यिद सभी दकुान蒴�
बदं नही ंह⢶�, तो हड़ताल नही ंह।ै 

23)

Question Stimulus :­

Who established the Mughal empire in India? / भारत म蒴� मग़ुल सा㫓�ा耇Ā की 犴Āथापना िकसन ेकी थी?

Timur / ितमरु

Changez Khan / चगंज़े खान

Babur / बाबर

Humayun /  �मायूं

Correct Answer :­Babur / बाबर 

24)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकĀيخ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन屩Āष犸� के बारे म蒴� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All bulls are cows.  /  सभी बलै गाय ह⢶�।

Some bulls are not tailors.  /  कुछ बलै दज㲲� नही ंह⢶�।

Conclusions:  /  िन屩Āष檰�:

I. All tailors are cows  /  सभी दज㲲� गाय ह⢶�

II. All cows are tailors / सभी गाय दज㲲� ह⢶�

Only conclusion I follows / केवल िन屩Āष檰� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन屩Āष檰� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िन屩Āष檰� I और II दोनो ंिनकलत ेह⢶�

None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता है



Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन屩Āष檰� I या II म蒴� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

25)

Question Stimulus :­

LIC of India was established in ____./ भारतीय जीवन बीमा िनगम ____म蒴� 犴Āथािपत िकया गया था।

1897

1950

1956

1965

Correct Answer :­1956 

26)

Question Stimulus :­

In the following figure, rectangle, square, circle, and triangle represent the regions of
wheat, gram, maize and rice cultivation respectively.  / िनĀ आकृित म蒴�, आयत, वग檰�, वᐣृĀ और ि⻊�कोण
갠�मश: ग竀े�,ँ चना,म�ा और चावल की खतेी के 츰�⻊े� को दशा檰�त ेह⢶�

Which area is cultivated by wheat and maize only? / िकस 츰�⻊े� म蒴� केवल ग竀े� ँऔर म� की खतेी
होती ह?ै

8

6

5

4



Correct Answer :­4 

27)

Question Stimulus :­

The Chief Election Commissioner is appointed by the / _____म勫ु� चनुाव आयꛟु� 揠ကारा िनयꛟु� िकया जाता ह।ै

Prime Minister / �धान म⻊ं�ी

Governor / रा耇Āपाल

President of India / भारत के रा豩Ā㪱�पित

Cabinet Appointments Committee / मिं⻊�मडंल की िनय芤ु�ꛟ� सिमित

Correct Answer :­President of India / भारत के रा豩Ā㪱�पित 

28)

Question Stimulus :­

A woman introduces a man as the son of the brother of her mother. How is the man related to the woman? / एक औरत एक
आदमी का प캣�रचय इस �कार कराती ह ैिक वह उसकी मा ँके भाई का बटेा ह।ै आदमी औरत स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Cousin / ममरेा भाई

Nephew / भाजंा

Son / बटेा

Uncle / मामा

Correct Answer :­Cousin / ममरेा भाई 

29)

Question Stimulus :­

Find the word that represents the category of the following three words. / वह श詎Ā 鐃Āात कीिजये
जो िनĀ तीन श詎Āो ंकी ზ�णेी को दशा檰�ता है

Wolf, Leopard, Deer / भिेड़या, चीता, िहरन

Meat eater / मासं भ츰�क

Jungles / जगंल

Mammals / 湯Āनधारी



Cruel / 갠�र

Correct Answer :­Mammals / 湯Āनधारी 

30)

Question Stimulus :­

If the bread is toasted and mayonnaise is spread on it then either I will go hungry or I will
have acidity. I have acidity so mayonnaise was spread on the bread. / यिद 𢡄�डे को टो噯Ā िकया
जाता ह ैऔर उस पर मयेोनज़े लगाया जाता ह ैतो या तो म⢶� भखूा रह जाऊंगा या मझु ेएिसिडटी हो जायगेी। मझु ेएिसिडटी है
इसिलए मयेोनज़े 𢡄�डे पर लगाया गया था।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

31)

Question Stimulus :­

All states of India necessarily have / भारत के सभी रा耇Āो ंके िलए ज�री है

A Legislaᜀ꼄ve Assembly / िवधान सभा

A Legislaᜀ꼄ve Council / िवधान प캣�रषद

Both (a) and (b) / दोनो ं(a) या (b)

Either (a) or (b) / कोई एक (a) या (b)

Correct Answer :­A Legislaᜀ꼄ve Assembly / िवधान सभा 

32)

Question Stimulus :­

1. A,B,C,D,E,F and G are sitting around a circle and are facing the center. / A,B,C,D,E,F और G
घरेे के चारो ंओर बठैे ह⢶� और म鹄Ā की ओर मखु करे ह⢶�।

2. G is second to the left of C, who is to the immediate left of F. / C के बायी ओर स ेG दूसरा ह,ै F
के िबलकुल बायी ंओर  कौन ह ै 

3. A is third to the left of E / E के बायी ओर स ेA तीसरा ह ै



4. B is between D&E / D और E के बीच B है

 

Which of the following is false? / िनĀ म蒴� स ेकौनसा गलत ह⢶�?

A is fourth to the right of E. /  E के दिहनी ओर A चौथा ह।ै

G is to the immediate right of D. / D के िबलकुल बाद दिहनी ओर G ह।ै

F is third to the right of D. / D के दिहनी ओर F तीसरा  ह।ै 

B is to the immediate left of D. / D के िबलकुल बाद बायी ओर B ह।ै

Correct Answer :­F is third to the right of D. / D के दिहनी ओर F तीसरा  ह।ै  

33)

Question Stimulus :­

Which of the following States of India have a common border with Bhutan? / भारत के िनĀिल芤�खत रा耇Āो ंम蒴� स ेकौन
सा भटूान की एक आम सीमा ह?ै

Assam, Arunachal Pradesh, West Bengal and Sikkim / असम, अ䮠�णाचल �दशे, पि穢Āम बगंाल और िस芤��म

Sikkim, Tripura, Mizoram, and Manipur / िस芤��म, ि⻊�परुा, िमजोरम और मिणपरु

Assam, Meghalaya, West Bengal and Mizoram / असम, मघेालय, पि穢Āम बगंाल और िमजोरम

Arunachal Pradesh, Nagaland, Sikkim and Manipur / अ䮠�णाचल �दशे, नगाल⢶�ड, िस芤��म और मिणपरु

Correct Answer :­Assam, Arunachal Pradesh, West Bengal and Sikkim / असम, अ䮠�णाचल �दशे, पि穢Āम
बगंाल और िस芤��म 

34)

Question Stimulus :­

Nitin ranks eighteen in a class of 49 students. What is his rank from the last? / िनितन 49 छा⻊�ों
की क츰�ा म蒴� अĀारह 犴Āथान पर ह।ै क츰�ा म蒴� उसका आखीर स े뛠�ा 犴Āथान ह?ै

18

19

31

32

Correct Answer :­32 



35)

Question Stimulus :­

Alirajpur district was created with 3 tehsils from which of the following districts?/ अलीराजपरु िजला, िनĀ म蒴� से
िकस िजल ेकी 3 तहसीलो ंस ेबना था?

Jhabua/ झाबआु

Barwani/ बरवानी

Ratlam/ रतलाम

Dhar/ धर

Correct Answer :­Jhabua/ झाबआु 

36)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव咏ĀĀيخ
चिुनए,जो तक檰� की 䂎Āि豩Ā स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is morning, then we can hear the sounds of birds. / यिद सबुह ह,ै तो हम िचिड़ यो ंकी आवाज़蒴� सनु
सकत ेह⢶�।

If it is not morning, then we cannot hear the sounds of birds./ यिद सबुह नही ंह,ै तो हम
िचिड़यो ंकी आवाज़蒴� नही ंसनु सकत ेह⢶�।

If we are hearing the sounds of birds, then it is morning. / यिद हम蒴� िचिड़यो ंकी आवाज़蒴�
सनुाई द ेरही ह⢶�, तो सबुह ह।ै

If we are not hearing the sounds of birds, then it is not morning. / यिद हम蒴� िचिड़यो ंकी
आवाज़蒴� नही ंसनुाई द ेरही ह⢶�, तो सबुह नही ं�ई ह।ै

If it is morning, then we cannot hear the sounds of birds. / यिद सबुह ह,ै तो हम िचड़ि◌यो ंकी
आवाज़蒴� नही ंसनु सकत ेह⢶�।

Correct Answer :­If we are not hearing the sounds of birds, then it is not morning. /
यिद हम蒴� िचिड़यो ंकी आवाज़蒴� नही ंसनुाई द ेरही ह⢶�, तो सबुह नही ं�ई ह।ै 

37)

Question Stimulus :­

Who was the first Governor to impose President’s Rule in Madhya Pradesh? / पहला गवन檰�र िजसन ेम鹄Ā �दशे म蒴�
रा豩Ā㪱�पित शासन लाग ूिकया था?



S. N. Sinha / एस एन िस湊Āा

R P Gupta / आर पी ग鱋ुĀा

K C Reddy / के सी रे鈔Āी

N N Wanchoo / एन एन वाचंू

Correct Answer :­S. N. Sinha / एस एन िस湊Āा 

38)

Question Stimulus :­

Tarun’s position in a row is 2nd from the left and 3rd from the right side. How many
persons are there in the row?  / एक प芤ं�ꛟ� म蒴� त�ण का 犴Āथान बायी ंओर स ेदूसरा ह ैऔर  दािहन ेस ेतीसरा।
प芤ं�ꛟ� म蒴� कुल िकतन े☠က芤�ꛟ� ह⢶�?

4

5

3

2

Correct Answer :­4 

39)

Question Stimulus :­

Which national park was the royal hunting reserve of the Maharaja of Gwalior? / कौन सा रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान ꓰ�ािलयर
के महाराजा का शाही आरि츰�त िशकार 츰�⻊े� था?

Van Vihar National Park / वन िवहार रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान

Satpura National Park / सतपरुा रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान

Madhav National Park / माधव रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान

Panna National Park / पꉇĀा रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान

Correct Answer :­Madhav National Park / माधव रा豩Ā㪱�ीय उ堻Āान 

40)

Question Stimulus :­

Engineer’s Day is celebrated on the birthday of ____. / अिभय㉆Āा िदवस ____ के जĀिदवस पर मनाया जाता ह।ै



APJ Abdul Kalam / एपीज ेअ詎Āलु कलाम

CV Raman / सीवी रमन

M Visvesvaraya / एम िव瑧Ā瑧ेĀर䙕Āा

Homi Baba /  होमी भाभा

Correct Answer :­M Visvesvaraya / एम िव瑧Ā瑧ेĀर䙕Āा 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

((630/210)x6)/18+(540/6)x4‐(815/5)x2=?

42

40

35

38

Correct Answer :­35 

2)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures. / आकृितयो ंके िनĀ 갠�म को परूा कीिजय:े



Correct Answer :­  

3)

Question Stimulus :­

In a code, VELOCITY is wriᜀ䀅en as YTICOLEV. How is MINORITY wriᜀ䀅en in that code? / एक सकंेत म蒴�, VELOCITY को
YTICOLEV िलखत ेह⢶�। उसी सकंेत म蒴� MINORITY को कैस ेिलख蒴�ग?े

TYIROMIN

TYROINIM

YTIRONIM

TYROIMIN

Correct Answer :­YTIRONIM 

4)

Question Stimulus :­

Due to an increase of 25% in the price of eggs, 4 eggs less are available for Rs 20.00. The present rate of eggs per dozen
is/ अडंो ंकी कीमत म蒴� 25% बढ़ोतरी के कारण, 20.00 䮠�पए म蒴� 4 अडं ेकम उपलꉎĀ ह⢶�। �ित दज檰�न अडंो ंकी मौजदूा
कीमत है

Rs 15/ 15 䮠�पए

Rs 18/ 18 䮠�पए

Rs 10/ 10 䮠�पए

Rs 20/ 20 䮠�पए

Correct Answer :­Rs 15/ 15 䮠�पए 

5)

Question Stimulus :­

A can do a job in 16 hrs and B takes 20 hrs to do the same. How long will it take to complete the work, if both of
them working together? / A एक काम को 16 घटंो ंम蒴� कर सकता ह ैऔर B को उसी काम को करन ेम蒴� 20 घटं ेलतेा



ह।ै यिद दोनो ंसाथ काम करत ेह⢶�, तो उस काम को परूा होन ेम蒴� िकतना समय लगगेा?

8  days / 8   िदन

8  days / 8   िदन

8  days / 8   िदन

8  days / 8   िदन

Correct Answer :­8  days / 8   िदन 

6)

Question Stimulus :­

Simplify: 10  ­[8 + {6­7­6­4}] / सरल कीिजए: 10  ­[8 + {6­7­6­4}]

2

3

1

0

Correct Answer :­1 

7)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनĀ िदय蒴� गय ेचार पतो ंम蒴� स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

Ottawa Whitewater Rafting, Ltd.
P.O. Box 179
Beachburg, Ontario KOJ 1CO
(800) 267­8505
(613) 582­3351
 

(i) Ottawa Whitewater Rafting, Ltd.



P.O. Box 179

Beachburg, Ontario KOJ 1CO

(800) 267­8505

(613) 582­3351

 

(ii) Ottawa Whitewater Rafting, Ltd.

P.O. Box 179

Beanchburg, Ontario KOJ 1CO

(800) 267­8505

(613) 582­3351

 

(iii) Ottawa Whitewater Rafting, Ltd.

P.O. Box 179

Beachburg, Ontario KOJ 1CO

(800) 267­8505

(613) 582­3351

 

(iv) Ottawa Whitewater Rafting, Ltd.

P.O. Box 179

Beachburg, Ontario KOJ 1CO

(800) 267­8505

(613) 582­3351

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

8)



Question Stimulus :­

Find the value of nC1 / nC1 का मान िनकािलये

n

1

0

(n‐1)

Correct Answer :­n 

9)

Question Stimulus :­

If ACTED is coded as STUAH then how will ACE be coded as? / यिद ACTED को STUAH स ेकोिडत िकया जाता ह ैतो
ACE को कैस ेकोिडत िकया जायगेा?

SUA

HAT

ATE

STA

Correct Answer :­STA 

10)

Question Stimulus :­

If DREAM is coded as  FTGCO  then  EFFORTS is coded as / यिद DREAM को FTGCO स ेकोिडत
िकया जाता ह ैतो EFFORTS को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

GHHQTVU

GHHQTUV

FGGQTVU

GHHQSVU

Correct Answer :­GHHQTVU 

11)



Question Stimulus :­

The ratio of the price of a camera to that of a Tape­recorder is 5:4. If the camera is
Rs.300 more expensive than the Tape­recorder, what is the price of tape recorder? /
कैमरा और टपे­캣�रकाड檰�र के दामो ंका अनपुात 5:4 ह।ै कैमरा अगर टपे­캣�रकाड檰�र स े䮠� 300 Āादा महगंा ह ैतो टपे­
캣�रकाड檰�र का दाम 뛠�ा ह?ै

1600

1800

1200

1450

Correct Answer :­1200 

12)

Question Stimulus :­

The printed sale price of book is Rs. 60 but the seller allows successive discount of 20% & 30%. The net
sale price is subject to sale tax of 5%. What does the buyer pay? / िकताब का मिु�त िब갠�ी मずूĀ 60 䮠�पय ेह,ै
लिेकन िव갠�ता 20% और 30% की लगातार छूट अनमुित दतेा ह।ै कुल िब갠�ी मずूĀ म蒴� 5% िब갠�ी कर के अधीन ह।ै खरीदार
뛠�ा भगुतान करता ह?ै

Rs.35.28 / �पए 35.28

Rs.31.50 / �पए 31.50

Rs.36 / �पए 36

Rs.32.48 / �पए 32.48

Correct Answer :­Rs.35.28 / �पए 35.28 

13)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई ზ�खंला अ츰�रो ंएव ंस勫ं�ाओ ंका अन갠ु�म �योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) d63bd4ss93fs6r      

(ii) d63bd4ss93gs6r    

(iii) d63bd4ss93gs6r   

(iv) d63bd4ss93gs6r



i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

14)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

41,37,46,30,55,19,___

60

45

15

68

Correct Answer :­68 

15)

Question Stimulus :­

In a code, TRAVEL is wriᜀ䀅en as ARTLEV. How is PARCEL wriᜀ䀅en in that code? / एक सकंेत म蒴�, TRAVEL को ARTLEV
िलखत ेह⢶�| उसी सकंेत म蒴� PARCEL को कैस ेिलख蒴�ग?े

RAPLEC

CARPEL

PELCAR

RELPAC

Correct Answer :­RAPLEC 

16)

Question Stimulus :­

The average age of a class was 12. It rose to 13 when the age of the class teacher who is 37 years old is also included.



How many students are there in the class? / एक वग檰� की औसत उ㫓� 12 थी| यह 13 बढ़ गयी, जब इसम蒴� वग檰� िश츰�क
की उ㫓� जोड़ी गई जो िक 37 वष檰� ह|ै वग檰� म蒴� िकतन ेिव堻Āाथ㲲� ह⢶�?

23

25

24

22

Correct Answer :­24 

17)

Question Stimulus :­

1/2 is what percent of 1/3?/ 1/2 ,1/3 का िकतना �ितशत ह?ै

125%

130%

150%

140%

Correct Answer :­150% 

18)

Question Stimulus :­

What is the average of natural numbers between 50 and 75, which are multiples of 4? /
50 और 75 के बीच जो 4 के ब�गणु ह⢶�, उन �ाकृितक स勫ं�ाओ ंका औसत 뛠�ा ह?ै

60

64

62

66

Correct Answer :­62 

19)

Question Stimulus :­



A train 120 m long is running with a speed of 65 km/hr. In what ᜀ꼄me will it pass it pass a man who is running at 5km/hr
in the same direcᜀ꼄on in which the train is running?/ 120 मी लṔĀी एक ट㪱�न 65 िकमी/घटंा की गित स ेचल रही ह।ै िजस
िदशा म蒴� ट㪱�न चल रही ह ैउसी िदशा म蒴� 5िकमी/घटंा की गित स ेदौड़ रह ेएक आदमी को पार करन ेम蒴� ट㪱�न को िकतना समय
लगगेा?

7.2 sec/ 7.2 सकेंड

8.4 sec/ 8.4 सकेंड

6.6 sec/ 6.6 सकेंड

5.8 sec/ 5.8 सकेंड

Correct Answer :­7.2 sec/ 7.2 सकेंड 

20)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leᜀ䀅er/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

a _ c _ baab _ c _ a _ bc

bcbca

bccba

abccb

acbcb

Correct Answer :­bccba 

21)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनĀ �扤Ā म蒴�, स勫ं�ा ზ�खंला म蒴� एक पद गलत ह|ै गलत पद 鐃Āात कीिजय|े  

1,2,3,5,8,14

14

8

3

2



Correct Answer :­14 

22)

Question Stimulus :­

How many triangles are there in this figure? / िनĀ आकृित म蒴� िकतन ेि⻊�कोण ह⢶�? 

 

5

6

7

8

Correct Answer :­7 

23)

Question Stimulus :­

Find A and B, if 2A + 3B = 21, A­B=3 / A और B 鐃Āात कीिजए, यिद 2A + 3B = 21, A­B=3

6,3

3,6

9,6

12,9

Correct Answer :­6,3 

24)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल鱋ुĀ स勫ं�ा चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :



 

121,143,165,______,209

188

186

187

190

Correct Answer :­187 

25)

Question Stimulus :­

If 812A8 + 2A53A = 10881B, then A=? / यिद 812A8 + 2A53A = 10881B, तब A=?

7

3

9

1

Correct Answer :­7 

26)

Question Stimulus :­

There are four alternatives for the following question. Find out the correct one. / िनĀ �扤Ā के
िलए चार िवकĀيخ ह⢶�| सही वाला चिुनए|

i. ‘Quo Cui Heer’ means ‘Boy is Good’ / ‘Quo Cui Heer’ का मतलब ह ै‘Boy is Good’

ii. ‘Lai Quo Mea’ means ‘Meena is fair’ / ‘Lai Quo Mea’ का मतलब ह‘ै Meena is fair’

iii. ‘Ruo Lev Mea’ means’ ‘All are Fair’ / ‘Ruo Lev Mea’ का मतलब ह ै‘All are Fair’

iv. ‘Si Hai Cui’ means ‘Dog was good’ / ‘Si Hai Cui’ का मतलब ह ै‘Dog was good’

 

Which of the following encryptions stands for Heer? / िनĀ ए芤�슣Ā갠�पशनो ंम蒴� स ेHeer के िलए कौन सा ह?ै

Boy



Meena

Fair

Good

Correct Answer :­Boy 

27)

Question Stimulus :­

Mukund brought 25kg of sugar for Rs.400. If he sells them at Rs.17 per kg. What is his percentage
profit? If he sells at Rs.15 per kg, what is his loss profit percent? / मकुंुद 400 䮠�पय ेकी 25 िकलो चीनी लाया
वह उ湊Ā蒴� 17 䮠�पय े�ित िकलो पर बचेता ह।ै उसका लाभ �ितशत 뛠�ा ह?ै यिद वह चीनी 15 䮠�पय े�ित िकलो पर बचेता ह,ै तो
उसकी हािन लाभ �ितशत 뛠�ा ह?ै

6.25%, 6.25

7.25%, 7.25

4.25%, 4.25

3.25%, 3.25

Correct Answer :­6.25%, 6.25 

28)

Question Stimulus :­

The probability of winning a game is 1/4. What is the probability of losing a game? / खले जीतन ेकी सभंावना 1/4 ह।ै
खले हारन ेकी सभंावना 뛠�ा ह?ै

1/2

1/3

3/4

2/3

Correct Answer :­3/4 

29)

Question Stimulus :­

The distance between A and B is 40 km. A person starts from A at 10 am and walks towards B at 4km/hr. Another
person starts from B at 11 am and walks towards A at 5 km/hr. What ᜀ꼄me do they meet? / A और B के बीच की दूरी है



40 िकमी। एक ☠က芤�ꛟ� सबुह 10 बज ेA स ेशु� होकर B की ओर 4िकमी/घटंा की गित स ेचलता ह।ै एक दूसरा ☠က芤�ꛟ� सबुह
11 बज ेB स ेशु� होकर A की ओर 5 िकमी/घटंा की गित स ेचलता ह।ै व ेिकस समय पर िमलत ेह⢶�?

2 pm/ दोपहर 2 बजे

3 pm/ दोपहर 3 बजे

4 pm/ दोपहर 4 बजे

3.30 pm/ दोपहर 3.30 बजे

Correct Answer :­3 pm/ दोपहर 3 बज े

30)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leᜀ䀅er/s: / िवल鱋ुĀ अ츰�र चनुकर ზ�खंला को परूा कीिजए :

abb _ ba _ bb _ aa _ bbaaa _ b

babba

baaab

babaa

bbaab

Correct Answer :­babaa 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Some people complain of a sharp pain in the ear when a flight takes off. This is due to / जब एक िवमान
उड़ान भरता ह ैतो कुछ लोग कान म蒴� तजे दद檰� की िशकायत करत ेह⢶�। इसका कारण ह ै:

increase in the atmospheric pressure / वायमुडंलीय दाब म蒴� व芤ृ�氲Ā

Air becomes denser / वाय ुसघन हो जाता है

Decrease in the atmospheric pressure / वायमुडंलीय दाब म蒴� कमी

Sudden change in air pressure / वाय ुके दाब म蒴� अचानक प캣�रवत檰�न

Correct Answer :­Sudden change in air pressure / वाय ुके दाब म蒴� अचानक प캣�रवत檰�न 

2)



Question Stimulus :­

 = __________

Correct Answer :­  

3)

Question Stimulus :­

Following table shows the Adverᜀ꼄sing Cost per square cm (in Rupees) and Readership per day for five local
newspapers of Budhunagar. Answer the following quesᜀ꼄ons using the informaᜀ꼄on provided. / िनĀ तािलका ब氲ुĀ नगर
के पाचं 犴Āथानीय समाचार प⻊�, �ित वग檰� समेी िव鐃Āापन लागत (䮠�पय ेम蒴�) और �ित िदन पाठको ंको िदखाती ह।ै उपलꉎĀ
कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनĀ सवालो ंके जवाब द蒴�।



Which newspaper is the most economical for adverᜀ꼄sing in terms of adverᜀ꼄sing cost per reader? / कौन सा अखबार
िव鐃Āापन लागत �ित पाठक के मामल ेम蒴� िव鐃Āापन दने ेके िलए सबस ेिकफायती ह?ै

Duniya ki Khabar / दिुनया की खबर

Evening News / इविनगं 撠ကज़ू

The Gossip / द गॉिसप

Paparazzi / पपाराज़ी

Correct Answer :­Evening News / इविनगं 撠ကज़ू 

4)

Question Stimulus :­

The desert plants have scale­ or spine like leaves. Give reason  / म�犴Āथल के पौधो ंम蒴�
श幕Ā या शलू जसैी पिᐣĀया ंहोती ह⢶�। कारण दीिजए

To protect them from animals / उ湊Ā蒴� जानवरो ंस ेबचान ेके िलए

To reduce loss of water by transpiraᜀ꼄on / वा᙮ĀोᨫĀज檰�न 揠ကारा जल की हािन को कम करन ेके िलए



To prick you when you try to pluck it / जब आप उ湊Ā蒴� तोड़न ेका �यास कर蒴� तो चभुान ेके िलए

None of the above / उपरोꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­To reduce loss of water by transpiraᜀ꼄on / वा᙮ĀोᨫĀज檰�न 揠ကारा जल की हािन को कम
करन ेके िलए 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following is not true when milk changes into curds? / जब दूध दही ंम蒴� प캣�रवित檰�त होता ह ैतो
िनĀ म蒴� स ेकौन सा स萩Ā नही ंहोता?

Its state is changed from liquid to semi‐ solid. / उसकी अव犴Āथा �☠က स ेअध檰� ठोस म蒴� प캣�रवित檰�त हो जाती
है

It changes in colour. / उसका रंग बदल जाता है

It changes in taste. / वह 㙲Āाद म蒴� बदल जाता है

The change can be reversed. / प캣�रवत檰�न उ렜Āिमत िकया जा सकता है

Correct Answer :­The change can be reversed. / प캣�रवत檰�न उ렜Āिमत िकया जा सकता ह ै

6)

Question Stimulus :­

If the length of the diagonal of a cube is  m, then its surface area is _____________. /

यिद िकसी घन के िवकण檰� की लṔĀाई   मीटर ह,ै तो उसका प硬ृĀीय 츰�⻊े�फल होगा_____________

24 m2 / 24 मीटर 2

54 m2 / 54 मीटर 2

96 m2 / 96 मीटर 2

216 m2 / 216 मीटर 2

Correct Answer :­96 m2 / 96 मीटर 2 

7)

Question Stimulus :­



  / सरल कीिजए

The value of this when simplified is ___________ / इस ेजब सरलीकृत िकया गया, इसका मान
___________ �ा鱋Ā �आ।

2­7

25

27

2­12

Correct Answer :­27 

8)

Question Stimulus :­

Following table shows the Adverᜀ꼄sing Cost per square cm (in Rupees) and Readership per day for five local
newspapers of Budhunagar. Answer the following quesᜀ꼄ons using the informaᜀ꼄on provided. / िनĀ तािलका ब氲ुĀ नगर
के पाचं 犴Āथानीय समाचार प⻊�, �ित वग檰� समेी िव鐃Āापन लागत (䮠�पय ेम蒴�) और �ित िदन पाठको ंको िदखाती ह।ै उपलꉎĀ
कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनĀ सवालो ंके जवाब द蒴�।



If an adverᜀ꼄ser books 40 sq cm space for adverᜀ꼄sing in “Paparazzi”, what would be the cost of adverᜀ꼄sing per reader?
/ यिद एक िव鐃Āापनदाता पपाराज़ी समाचार प⻊� म蒴� 40 वग檰�मीटर जगह दज檰� करवाता ह,ै तो �ित पाठक िव鐃Āापन की कुल
लागत 뛠�ा होगी?

Rs.3.50

Rs.3.83

Rs.4.00

Rs. 4.33

Correct Answer :­Rs.4.00 

9)

Question Stimulus :­

The perimeter of an isosceles triangle ABC, with AB = BC = 30 cm, AC = 40 cm is ______. / एक समि揠ကबा�
ि⻊�कोण ABC िजसम蒴� AB = BC = 30 समेी, AC = 40 समेी ह,ै का प캣�रमाप ह ै______

1 m / 1 मीटर



70 cm / 70 समेी

100 m / 100 मीटर

70 m / 70 मीटर

Correct Answer :­1 m / 1 मीटर 

10)

Question Stimulus :­

ABCD is a trapezium with AB || DC.  E and F are points on the non­parallel sides AD and BC

respectively such that EF is parallel to AB.  If   and FC = 6, Find BF. / ABCD एक
समलṔĀ चतभु檰ु�ज ह ैिजसम ेAB || DC तथा E व F असमातंर भजुाओ ं갠�मशः AD व BC पर इस �कार 芤�犴Āथत ह ैिक EF, AB

के समातंर ह।ै यिद   व FC = 6 BF 鐃Āात करो।

9

4.5

6

12

Correct Answer :­4.5 

11)

Question Stimulus :­

The force applied by the archer to stretch the bow is an example of / धनषु तानन ेके िलए  तीरंदाज
揠ကारा लाग ूबल, एक उदाहरण ह ैइसका

Magneᜀ꼄c force / चुंबकीय बल

Gravitaᜀ꼄onal force / ग䮠ु�⊰ကीय बल

Fricᜀ꼄onal force / घष檰�ण बल

Muscular force / पशेी बल

Correct Answer :­Muscular force / पशेी बल 

12)



Question Stimulus :­

Incomplete burning of glucose occurs when the supply of O2 to the muscles is not sufficient. It results in
the accumulation of _______ / जब मासंपिेशयो ंतक ऑ�ीजन आपिूत檰� पया檰�鱋Ā नही ंहोती ह ैतब 賰�कूोज़ का
अपणू檰� दहन होता ह।ै इसके प캣�रणाम㙲Ā�प िनĀ म蒴� स ेिकसका सचंय होता ह?ै

Carbon dioxide / काब檰�न डाइऑ�ाइड

Acetic acid  /  एसीिटक अ칔Ā

Lactic acid  /   ल芤ै�盟�क अ칔Ā

Water /  पानी

Correct Answer :­Lactic acid  /   ल芤ै�盟�क अ칔Ā 

13)

Question Stimulus :­

The blank –looking structures in the cytoplasm which are common in plant cells like onion when observed
under a microscope are called / कोिशका�☠က म蒴� 캣�रꛟ� िदखन ेवाली सरंचना जो िक वन噱Āित कोिशका जसै ेĀाज म蒴�
सामा撠က ह ैजब स꣤ू�दश㲲� के तहत �िे츰�त की जाती ह ैकहलाती है

Nucleus / क蒴��क

Vacuoles / 캣�र芤�ꛟ�काएं

Tonoplast / टोनोⓐကा噯Ā

Ribosomes / राइबोसोम

Correct Answer :­Vacuoles / 캣�र芤�ꛟ�काएं 

14)

Question Stimulus :­

If sin(A + B) = 1 and cos B = 1/2, for acute angle A and B, then A = _________ / यिद 撠ကनू कोण A एव ंB के िलए,
sin(A + B) = 1 एव ंcos B = 1/2, तब A = ____________

60o

0o

90o

30o



Correct Answer :­30o 

15)

Question Stimulus :­

Following table shows the Adverᜀ꼄sing Cost per square cm (in Rupees) and Readership per day for five local
newspapers of Budhunagar. Answer the following quesᜀ꼄ons using the informaᜀ꼄on provided. / िनĀ तािलका ब氲ुĀ नगर
के पाचं 犴Āथानीय समाचार प⻊�, �ित वग檰� समेी िव鐃Āापन लागत (䮠�पय ेम蒴�) और �ित िदन पाठको ंको िदखाती ह।ै उपलꉎĀ
कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनĀ सवालो ंके जवाब द蒴�।

“Duniya ki Khabar” is offering a discount of Rs. 5 per sq cm if the space booked exceeds 50 sq cm. What would be the
total adverᜀ꼄sing cost in this newspaper for an adverᜀ꼄sement covering a space of 80 sq cm? / यिद पाठक 50 वग檰� समेी
स ेअिधक जगह दज檰� करवाता ह ैतो "दिुनया की खबर" 5 䮠�पय े�ित वग檰� समेी की छूट द ेरहा ह।ै इस अखबार के 80
वग檰� समेी की जगह के कुल िव鐃Āापन की लागत 뛠�ा होगी?

Rs.8800

Rs.8600

Rs.8400

Rs.8000



Correct Answer :­Rs.8400 

16)

Question Stimulus :­

The water fit and healthy for drinking is  / पीन ेके िलए यो㫯� एव ं㙲Ā犴Āथ जल है

Marine water / समु�ी जल

Fresh water / ताज़ा जल

Distilled water / आसतु जल

Saline water / खारा जल

Correct Answer :­Fresh water / ताज़ा जल 

17)

Question Stimulus :­

Following table shows the Adverᜀ꼄sing Cost per square cm (in Rupees) and Readership per day for five local
newspapers of Budhunagar. Answer the following quesᜀ꼄ons using the informaᜀ꼄on provided. / िनĀ तािलका ब氲ुĀ नगर
के पाचं 犴Āथानीय समाचार प⻊�, �ित वग檰� समेी िव鐃Āापन लागत (䮠�पय ेम蒴�) और �ित िदन पाठको ंको िदखाती ह।ै उपलꉎĀ
कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनĀ सवालो ंके जवाब द蒴�।



Which newspaper is most expensive for adverᜀ꼄sing in terms of adverᜀ꼄sing cost per reader? / कौन सा अखबार
िव鐃Āापन लागत �ित पाठक के मामल ेम蒴� िव鐃Āापन दने ेके िलए सबस ेमहगंा ह?ै

Wake Up / वके अप

Evening News / इविनगं 撠ကज़ू

The Gossip / द गॉिसप

Paparazzi / पपाराज़ी

Correct Answer :­Paparazzi / पपाराज़ी 

18)

Question Stimulus :­

The consequences of deforestaᜀ꼄on which is a major threat to survival of organisms are / वनोĀलून के
प캣�रणाम जो जीवो ंके उ傠Ā तरजीिवता के िलय ेम勫ु� खतरा ह⢶�

Global warming / 賰�ोबल वािम犱�ग 

Soil erosion / मदृा अपरदन



Droughts / अनाव芤ृ��Ā ट

All of these / य ेसभी

Correct Answer :­All of these / य ेसभी 

19)

Question Stimulus :­

When we speak we produce sound. This is because our vocal cords  / जब हम बोलत ेह⢶� हम 뙄Āिन
उĀꉇĀ करत ेह⢶�। ऐसा होता ह ै뛠�ोिंक हमारे घोषत⻊ं�ी

Get stretched / तन जात ेह⢶�

Become ᜀ꼄ght / गाढ़ हो जात ेह⢶�

Get dry / श屩ुĀ जात ेह⢶�

Vibrate / कĀन करत ेह⢶�

Correct Answer :­Get stretched / तन जात ेह⢶� 

20)

Question Stimulus :­

Which of the following animals does not give wool ? / इनम蒴� स ेकौन सा जानवर ऊन नही ंदतेा ह?ै

Sheep / भड़े

Camel / ऊँट

Yak / याक

Chimpanzee / िचपंाज़ंी

Correct Answer :­Chimpanzee / िचपंाज़ंी 

21)

Question Stimulus :­

A plane mirror always produces a / एक समतल दप檰�ण हमशेा बनाता है

Virtual, erect image / आभासी, खड़ा �ितिबबं

Virtual inverted image / आभासी, उ᱗Āा �ितिबबं

Real, inverted image / वा湯Āिवक, उ᱗Āा �ितिबबं



Real, erect image. / वा湯Āिवक, खड़ा �ितिबबं

Correct Answer :­Virtual, erect image / आभासी, खड़ा �ितिबबं 

22)

Question Stimulus :­

The amount of heat produced in a wire depends upon its / एक तार म蒴� उĀािदत ऊ幮Āा की मा⻊�ा िनभ檰�र करती
ह ैइसपर :

Length / लबंाई

Material / पदाथ檰�

Thickness / मोटाई

All of the above / उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरोꛟ� सभी 

23)

Question Stimulus :­

(52)‐9 * (268) * 210 * 13 is _________

0

1

16

32

Correct Answer :­1 

24)

Question Stimulus :­

An example where both conductors and insulators are useful is / एक उदाहरण जहा ँचालक एव ंऊ幮Āा­रोधी दोनो ंउपयोगी
होत ेह⢶� :

Electric wires enclosed in plastic material / ⓐကा芤�噯Āक पदाथ檰� म蒴� बदं िबजली के तार

Nonstick pans with Bakelite handles / बकेलाइट ह⢶�डल वाला नॉन芤�噯Āक पनै

Both A & B / A एव ंB दोनों



Neither A, nor B / A एव ंB दोनो ंनहीं

Correct Answer :­Both A & B / A एव ंB दोनो ं

25)

Question Stimulus :­

Plants unable to prepare their own food derives its nutriᜀ꼄on from other living organisms. These are called / पौध ेजो
अपना भोजन 㙲Āय ंिनिम檰�त करन ेम蒴� असमथ檰� ह⢶� अ撠က जीिवत जीवो ंस ेपोषण �ा鱋Ā करत ेह⢶�। य ेकहलात ेह⢶�

Heterotrophs  / परपोिषत

Parasites  / परजीवी

Saprophyte / मतृजीवी

Insecᜀ꼄vore / कीटहारी

Correct Answer :­Parasites  / परजीवी 

26)

Question Stimulus :­

An article when sold for Rs. 840 earns a profit which is double the amount of loss when the
same article is sold for Rs. 600.  What is the C.P of the article? / एक व湯Ā ुको जब 840 䮠�पयो ंम蒴�
बचेा जाता ह ैतो उसका लाभ उसी व湯Ā ुको 600 䮠�पयो ंम蒴� बचेन ेस ेहोन ेवाल ेहािन का दगुनुा होता ह।ै व湯Ā ुका 갠�य­मずूĀ
(C.P.) िकतना ह?ै

Rs. 720

Rs. 820

Rs. 920

Rs. 680

Correct Answer :­Rs. 680 

27)

Question Stimulus :­

If  , the value of x is: / यिद ,  x का मान ह:ै

2



3.5

2.5

1.5

Correct Answer :­2.5 

28)

Question Stimulus :­

In the given figure the portion of the circle AEB is called / दी गयी आकृित म蒴�, वतृ का AEB भाग
कहलाता ह।ै

Arc / चाप

Segment / खĀ

Chord / जीवा

Tangent / 噱Āश檰� रेखा

Correct Answer :­Arc / चाप 

29)

Question Stimulus :­

Pick out the metal which does not show malleability ? / उस धात ुका चयन कीिजए जो आघातवध檰�नीयता �दिश檰�त
नही ंकरती ह?ै

Lead / सीसा

Zinc  / ज湯Āा

Iron / लोहा

Mercury / पारा

Correct Answer :­Mercury / पारा 

30)



Question Stimulus :­

Following table shows the Adverᜀ꼄sing Cost per square cm (in Rupees) and Readership per day for five local
newspapers of Budhunagar. Answer the following quesᜀ꼄ons using the informaᜀ꼄on provided. / िनĀ तािलका ब氲ुĀ नगर
के पाचं 犴Āथानीय समाचार प⻊�, �ित वग檰� समेी िव鐃Āापन लागत (䮠�पय ेम蒴�) और �ित िदन पाठको ंको िदखाती ह।ै उपलꉎĀ
कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनĀ सवालो ंके जवाब द蒴�।

If an adverᜀ꼄ser books 10 sq am space for adverᜀ꼄sing in each of the five newspapers, what will be the total adverᜀ꼄sing
cost? / यिद एक िव鐃Āापनदाता पाचँो ंसमाचार प⻊�ो ंम蒴� 10 वग檰�मीटर जगह िव鐃Āापन के िलए दज檰� करवाता ह,ै तो िव鐃Āापन
की कुल लागत 뛠�ा होगी?

Rs.55500

Rs.37000

Rs.27750

Rs.22550

Correct Answer :­Rs.27750 


